
Raad 12 januari 2021 / besluitenlijst

Besluitenlijst van de openbare, digitale raadsvergadering van de gemeente Leudal van 
12 januari 2021, aanvang 19.30 uur te Heythuysen 

Aanwezig:
De voorzitter : mevrouw D.H. Schmalschläger
De griffier     : de heer drs. W.A.L.M. Cornelissen

Aanwezig de raadsleden:
• ir. J.H.H. Coolen, drs. M. Graef, L.J.E. Linssen, H.T.G. Sleven, E.C.M. van Tilburg,

ing. A.G.H. van Vlodrop-van Kempen en mevrouw ing. H. Wijers-van der Linden
(allen fractie Samen Verder);

• J. Custers, E.H. Franzen, H.J.H. Hermans, G.A.M.C. Teeuwen en dr. ir. M.C.H. Wagemans 
(allen fractie Ronduit Open);

• mr. N.J.A.G. Alofs, R.J. Flinsenberg, drs. H.H.J.M. van Helden MBA, P.H.L. van Melick en 
J.F.W. Nouwen MSc (allen fractie CDA);

• mr. A.G.J. Kierkels, I.M.R.M. Schors en drs. D.J.H. Voermans (allen fractie D66);
• H.L. Glessner en drs. J.F.M. van der Stappen (beiden fractie Progressief Akkoord Leudal); 
• mr. R.G.M. Thomassen en J.J.P. Vissers (beiden fractie VVD);
• R.A.M. Verheul (fractie Leudal Sociaal).

Mede aanwezig:
Wethouder P.H.G. Verlinden (Samen Verder), wethouder mr. A.J.M. Walraven (Samen Verder), 
wethouder mr. S.B.J. Backus (Ronduit Open), wethouder M.P.J. Janssen (Ronduit Open) en 
wethouder mr. R.M.J. Martens (D66)

1. Opening
De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen welkom.

Het raadslid mevrouw Van Vlodrop blijkt bij de mondelinge aanwezigheidsinventarisatie, onmiddellijk 
voorafgaande aan de raadsvergadering, niet aanwezig, maar uit de technische registratie blijkt dat zij bij 
de opening wel in de digitale raadsvergadering was ingelogd.

2. Vaststellen agenda
De gemeenteraad besluit de raadsagenda vast te stellen conform de door de burgemeester op 
29 december 2020 vastgestelde voorlopige raadsagenda.

3. Vaststellen Uitvoeringsprogramma Wonen 2021
De fracties Ronduit Open en CDA lichten hun motie 3.1 toe.

Samen Verder is zeer tevreden over het Uitvoeringsprogramma Wonen 2021. Zij is van mening dat het 
uitvoeringsprogramma keurig is verwoord en veel ambitie uitstraalt. De fractie vindt het belangrijk om 
burgers in de kernen te betrekken bij de ontwikkeling. Zij is tegen de motie.

De VVD wenst het volgende punt 4 aan de motie toe te voegen:
4. Dat:
a. aan die enquête voldoende publiciteit wordt gegeven, zodat de burgers weet
hebben van de nieuwe soorten creatieve en innovatieve woonconcepten;
b. in die enquête ook gevraagd wordt naar serieuze initiatieven van individuele burgers, zoals 
senioren en starters die een alternatief bouwconcept hebben.

Portefeuillehouder Walraven zegt dat hij niet kan garanderen dat het gestelde onder punt 3 in de motie 
haalbaar is. Hij zegt dat er zeker effectief gecommuniceerd gaat worden over het uitvoeringsprogramma 
met burgers.

De overige fracties zijn akkoord met de aanvullingen van de VVD die worden opgenomen in de motie 3.1.

De gemeenteraad besluit, zonder stemming, conform het raadsvoorstel.

Samen Verder legt een stemverklaring af. De fractie blijft, gelet op de woorden van de 
portefeuillehouder, tegen de motie 3.1.
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De motie 3.1 (bijlage 1) van de fracties Ronduit Open + CDA wordt, na ter vergadering te zijn gewijzigd, 
met 18 stemmen voor (Ronduit Open, CDA, D66, Progressief Akkoord Leudal, VVD en Leudal Sociaal) en 
7 stemmen tegen (Samen Verder) aangenomen.

4. Afscheid van wethouder de heer mr. A.J.M. Walraven
De raadsvoorzitter spreekt de heer Walraven, namens de raad en het college, toe en bedankt hem voor 
de jarenlange diensten als raadslid en wethouder van de gemeente Leudal en van haar 
rechtsvoorgangers de toenmalige gemeenten Haelen en Horn.

Vervolgens spreken woorden van dank uit: 
de heer L. Linssen (namens de fractie Samen Verder), 
de heer M. Wagemans (namens de fractie Ronduit Open), 
de heer H. van Helden (namens de fractie CDA), 
de heer A. Kierkels (namens de fractie D66), 
de heer J. van der Stappen (namens de fractie Progressief Akkoord Leudal), 
de heer R. Thomassen (namens de fractie VVD) 
en de heer R. Verheul (namens de fractie Leudal Sociaal).

Wethouder Walraven dankt op zijn beurt een ieder die met hem, in die lange periode vanaf 1986 tot nu 
toe, heeft samengewerkt, zowel binnen de gemeentelijke organisatie als daar buiten in de samenleving 
van Leudal en in bovenlokale structuren.

Aan het slot van dit agendapunt maakt de burgemeester bekend dat de gemeenteraad van Leudal, op 
voorstel van het college, in een besloten raadsvergadering van 22 december 2020, heeft besloten om aan 
de heer Walraven het ereburgerschap toe te kennen. 

Zij reikt hem de bijbehorende oorkonde en legpenning in zilver uit.

5. Benoemen van een wethouder in een vacature
De heer Hermans maakt, namens de ‘ad hoc commissie onderzoek benoembaarheid van raadslid Graef 
uit Horn tot wethouder’, bekend dat de commissie die naast hem bestaat uit mevrouw Alofs en de heer 
Voermans, geen juridische beletselen ziet voor het benoemen van de heer Graef tot wethouder.

De gemeenteraad neemt van dat onderzoek kennis.

Op woensdag 13 januari 2021 kunnen de raadsleden schriftelijk hun geheime stem naar aanleiding van 
het raadsvoorstel overbrengen aan de griffier.

6. Mededelingen
Hiervan wordt geen gebruikgemaakt.

7. Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 21.17 uur.
 

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Leudal d.d. 9 februari 2021.

DE RAAD VAN DE GEMEENTE LEUDAL,
De griffier, De voorzitter,

Drs. W.A.L.M. Cornelissen. D.H. Schmalschläger
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Motie 3.1
Ter vergadering gewijzigde 

versie
Bijlage 1

               
Raad 12 januari 2021

Motie bij Agendapunt Vaststellen Uitvoeringsprogramma Wonen 2021

De Raad van Leudal 

Overweegt,

Dat het belangrijk is het woningbouwbeleid een vernieuwende impuls te geven, 

Gehoord ter vergadering het wijzigingsvoorstel van de fractie VVD;

Spreekt uit:

1. Dat concrete initiatieven worden genomen voor de uitbreiding van sociale huurwoningen

2. Dat de gemeente blijk geeft van een positieve houding ten opzichte van:

- creatieve en innovatieve woonconcepten zoals vormen van woningbouw voor senioren 
waarbij onderlinge hulpverlening onderdeel van de plannen is en nieuwe woonconcepten 
onder de aandacht brengt van burgers, 

- initiatieven die invulling geven aan leegstaande gebouwen en gebouwen die hun historische 
functie kwijtraken of gaan kwijtraken met voorrang voor sociale woningbouw en woningen 
voor senioren en/of starters,

- initiatieven die vanuit de kernen worden genomen door bijvoorbeeld Dorpsraden of groepen 
burgers en die passen binnen de prioriteiten  zoals senioren en starters, 

- dat bijgevolg dergelijke initiatieven niet mogen stuiten op belemmeringen  binnen het 
gemeentelijk beleid tenzij sprake is van dwingende regelgeving,

3. Dat in het vierde kwartaal een enquête plaatsvindt onder aanvragers van bouwvergunningen c.q.  
indieners van plannen als onder 1 en 2, bedoeld om hun ervaringen met de gemeente te 
vernemen en dat het resultaat van deze enquête uiterlijk 15 november 2021 ter kennis wordt 
gebracht van de Raad.

4. Dat:
a. aan die enquête voldoende publiciteit wordt gegeven, zodat de burgers weet

hebben van de nieuwe soorten creatieve en innovatieve woonconcepten;
b. in die enquête ook gevraagd wordt naar serieuze initiatieven van individuele burgers, zoals 

senioren en starters die een alternatief bouwconcept hebben.

Fractie Ronduit Open Fractie CDA


